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МОВЛЕННЄВА ГОТОВНІСТЬ ДІТЕЙ ДО 

НАВЧАННЯ У ШКОЛІ У ПРОЦЕСІ СПЕЦІАЛЬНОЇ 
ПІДГОТОВКИ 

 
Світові тенденції розвитку освіти – перехід від знаннєвого 

підходу до компетентнісного, а також збільшення кількості дітей 
старшого дошкільного віку із проблемами мовлення [1; 2] 
зумовлюють незмінно високий рівень актуальності проблеми 
формування мовленнєвої готовності дітей до школи. 

Питанням готовності дітей до навчання у школи вчені 
почали приділяти увагу з 50-х років ХХ століття. Під 
готовністю до шкільного навчання науковці розуміють складне 
психолого-педагогічне утворення, що включає велику 
кількість структурних компонентів. Проте провідне місце у 
цьому утворенні належить мовленнєвому розвитку 
особистості. Адже саме «мовленнєва готовність до школи 
дозволяє дитині стати активним суб’єктом взаємодії у 
шкільному середовищі, сформувати індивідуальний «я-образ»» 
та реалізувати себе [3] як у сьогоденні, так і в подальшій 
життєдіяльності. 
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«Під мовленнєвою готовністю дітей до школи вчені 
(Богуш А.М., Вашуленко М.С. , Гербова В.В., Дейниченко Л.Б. , 
Іваненко А.П., Орланова Н.П.) розуміють сформованість 
навичок усного мовлення, навичок використання одиниць мови 
для мислення, спілкування; усвідомлення знакової системи 
мови, спеціальні вміння в галузі читання, письма, вміння 
аналізувати мовні явища» [4].  

Дослідниця А. Яковенко деталізує, що «під мовленнєвою 
готовністю дітей до школи розуміють сформованість навичок 
усного мовлення, навичок використання одиниць мови для 
мислення, спілкування; усвідомлення знакової системи мови, 
спеціальні вміння в галузі читання, письма, вміння аналізувати 
мовні явища». Також авторка зауважує, що «при стихійному 
мовленнєвому розвитку лише небагато дітей досягають високого 
рівня мовленнєвої готовності до навчання в школі, тому потрібне 
спеціальне навчання, спрямоване на освоєння дитиною мови» [1].  

Таким чином, можна дійти висновку, що для досягнення 
мовленнєвої готовності дітей до школи потрібна спеціальна 
мовленнєва підготовка їх до школи у дошкільний період життя. 
Тому процес формування мовленнєвої готовності дитини до 
школи можна представити як результат цілеспрямованої 
спеціальної підготовки, спрямованої на рефлексивно-
когнітивний розвиток дітей. Важливими структурними 
компонентами такої підготовки є знання дитини про довкілля, 
мовленнєві компетенції (фонематична, лексична, граматична 
та діамонологічна) та розвиненість дрібної моторики рук, що 
візуалізовано нами на рис.1.  

Формування мовленнєвої готовності більшості дітей 
дошкільного віку здійснюється у дошкільних навчальних 
закладах. Проте частина дітей дошкільного віку за різних 
причин такі заклади не відвідує, хоча й може проходити 
підготовку до школи у різноманітних приватних дитячих 
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центрах розвитку. Тому підтримуємо думку А. М. Богуш [5] 
про необхідність організації спеціальної підготовки у межах 
передшкільного класу для дітей старшого дошкільного віку. 
Корекційно-розвивальну роботу у таких групах мають 
здійснювати вихователі дошкільних навчальних закладів 
спільно із вчителем-логопедом для можливості корекції 
наявних у де-яких дітей порушень мовлення. 

Рис. 1. Структура процесу формування мовленнєвої 
готовності дітей до школи 

Мовленнєва підготовка дітей до школи 

Організація рефлексивно-когнітивного розвитку дітей дошкільного віку 
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Отже, процес формування мовленнєвої готовності дітей 
дошкільного віку на етапі передшкільної підготовки має 
включати такі організаційні складові як: розвиток уявлень 
дітей про довкілля, навичок усного мовлення, навичок 
використання одиниць мови для мислення, спілкування, 
дрібної моторики рук для письма та логопедичної корекційно-
розвивальної роботи (за потреби). 

Перспективи подальших досліджень вбачаємо у 
виділенні групи дітей із порушеннями мовлення для яких таке 
навчання є особливо важливим та подальшій розробці 
відповідного інструментарію дослідження рівнів мовленнєвої 
готовності їх до навчання у школі.  
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